

БОЛЬШЕ ХЛЕБА — БЛИЖЕ ПОБЕДА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Четверг
24
ДЕКАБРЯ
1942 года
№ 67 (349)
Цена 10 коп.

МОСКВА, КРЕМЛЬ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

По примеру колхозника Ферапонта Головатого, решив отдать свои членные сбережения на строительство боевых самолетов, я внес 20 декабря в Госбанк 150 тысяч рублей.

Раньше я жил бедно. Вступив в колхоз имени Ворошилова села «Укана - Убани», Ленингорского района со дня его основания, честным трудом я нашел свою зажиточную жизнь. Сейчас, когда гитлеровские бандиты хотят отнять у нас эту свободную жизнь, все колхозное крестьянство поднялось на помощь своей родной Красной Армии.

Моя братка ушли на фронт с первых дней Отечественной войны,

один из них погиб в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Наша славная Красная Армия под Вашим, товарищ Сталином, руководством наносит фашистским мертвцам крепкие удары. Она отстаивает и отстоит нашу землю от захватчиков.

Пусть мой боевой самолет в надежных руках сталинского сокола громит гитлеровцев, которые хотят разстроить великую семью советских народов и лишить нас чести, свободы и счастливой жизни.

Колхозник колхоза им. Ворошилова села «Укана-Убани», Ленингорского района, Грузинской ССР

БАШАРУЛИ ГЕОРГИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ.

Колхоз имени Ворошилова села „Укана-Убани“, Ленингорского района, Грузинской ССР
КОЛХОЗНИКУ БАШАРУЛИ ГЕОРГИЮ АЛЕКСЕЕВИЧУ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Георгий Алексеевич, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ, ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

До установления советской власти в Грузии я, как и многие мои соседи, батрачил у местных купцов, работал день и ночь и, не на это, вместе со своей семьей жил впроголодь.

То после Октябрьской революции под руководством партии Ленина — Сталина наша жизнь в корне изменилась — я стал из бывшего батрака зажиточным колхозником. Уже 5 лет являюсь председателем колхоза. Наш колхоз — миллионер. Каждый честный колхозник нашего села живет богато и культурно.

В дни Отечественной войны колхозники и колхозницы делают в тылу все для успешного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Мы не мыслим нашу жизнь вне колхоза и без нашей родной советской власти.

Узнав о Вашей приветственной телеграмме колхознику Ферапонту Головатому, считаем своим священным долгом помочь Красной Армии быстрее освободить наши советские земли от немецко-фашистской нечисти. 20 декабря я внес в Государственный банк из своих трудовых сбережений 110 тысяч рублей.

Прошу эти деньги обратить на приобретение боевого самолета для передачи защитникам любимой родины.

Председатель колхоза «Социализм», Борчалинского района, Груз. ССР
КУРБАНОВ МУХТАР КАРА-ОГЛЫ.

Колхоз „Социализм“, Борчалинского района,
Грузинской ССР
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА — КУРБАНОВУ МУХТАР
КАРА-ОГЛЫ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Курбанов Мухтар Караглы, за

Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Стахановским трудом на помощь фронту отмечал советский народ 21 декабря — дату рождения своего вождя великого Сталина. В колхозах нашего района начался фронтовой декадник по завершению обмолота и хлебосдачи. В этот день на пункты заготзерно наши колхозы направили десятки обозов с хлебом в окончательный расчет по хлебосдаче и вносили аванс в счет натуроплаты МТС за 1943 год.

Колхоз «Большевик», Ашмаринского сельсовета, отгрузил по железной дороге 330 центнеров зер-

на. Большой обоз прибыл на пункт Заготзерно из сельхозартели «Смычка», Ильинского сельсовета. Этот колхоз сдал государству 67 центнеров хлеба.

Сельхозартель «Красный показатель», Ильинского сельсовета, рассчитавшись с государством по всем видам госпоставок, в этот день вывезла в счет натуроплаты МТС за 1943 год 82 центнера хлеба.

Дружным и самоотверженным трудом отмечают колхозники дату рождения своего вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. А. БУЯНОВА.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за 5 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты: Маньково-Калитвенская, Шептуховка, Дегтево, Кутейников, Алексеево-Лозовская, Сетраковский, Мешков, Басковская, Кружилин, Каргинская.

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3.500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков — 89 и, кроме того, эшелон с танками, орудий разных калибров — 1.320, минометов — 800, пулеметов — 1.969, винтовочных патронов — свыше 10 миллионов, снарядов и мин — более 1 миллиона, радиостанций — 70, автомашин — 6.320, тягачей — 90, лошадей — 3.600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

* * *

В течение 22 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Колещатое, Никольское, Морозовка, Верхне-Грачевский, Поповка, Каменский, Греков, Федоровка.

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось на 6.700 человек. Всего за время боев с 16 по 22 декабря наши войска захватили в плен 20.200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков — 108, орудий разных калибров — 1.637 пулеметов — 2.369, автомашин — 6.735, лошадей — 5.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

НОВЫЙ УДАР ПО ВРАГУ

Снова славный тихий Дон стал развернув фланги, отрезать Москву от волжского и уральского тыла и ударом с востока захватить советскую столицу.

Замыслы гитлеровцев с треском провалились. Правда, им удалось добиться тактических успехов, но они оказались незавершенными ввиду явной нереальности стратегического замысла германского командования. И в крушении этого плана немалую роль сыграла оборона Воронежа.

Красная Армия обрушилась на гитлеровцев ударом. Успешное наступление наших войск в районе Сталинграда показало всему миру, что советская страна оказалась способной выдержать написк озверелых банд немецко-фашистских разбойников и их союзников, выстоять и взять инициативу в свои руки. Спустя несколько дней на гитлеровцев обрушился молот наших войск на Центральном фронте. Немцы лихорадочно подтягивали резервы на юг и на север, перебрасывали дивизии с одного участка военного театра на другой, первично пытаясь сообразить, где их ждет новый удар. Сейчас поприще для размышлений гитлеровских генералов увеличилось. Мы можем сказать только одно: каждый новый удар Красной Армии будет не менее сокрушителен, чем прежний.

В происходящих боях со всей силой проявилось возросшее боевое умение Красной Армии. Бойцы и командиры научились бить врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать его замыслы. С любовью и признательностью весь советский народ отмечает сегодня имена генералов Ватутина, Голикова, Кузнецова, Лепешенко и Харитонова, под командованием которых войска Юго-Западного и Воронежского фронтов прорвали сейчас оборону противника в районе среднего течения Дона.

В чем состоял план летнего немецкого наступления? Сосредоточив основные массы своих войск на Харьковском и Курско-Воронежском направлениях, немцы рассчитывали прорваться в глубокие тылы европейской части СССР и затем,

Весть о наступлении Красной Армии на новом участке привычным набатом прозвучит по всей стране, подымая советских людей на новые трудовые подвиги, на новые проявления своей горячей любви к Красной Армии. Миллионы людей города и деревни, стремясь помочь фронту, несут свои сбережения на алтарь нашей победы. Тамбовские колхозники положили почин массовому патриотическому движению сбора средств на строительство танковых колонн. Тот самый Саратов, который немцы рассчитывали занять 10 августа, ныне стал родиной всенародного сбора сбережений на постройку боевых эскадрилий. Красная Армия не забудет патриотического подвига колхозника Саратовской области Ферапонта Петровича Головатого, отдавшего все свои средства — 100.000 рублей — на постройку самолета. Товарищ Сталин сердечно поблагодарил тов. Головатого за заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Как сообщалось в «Правде», самолет, построенный на средства крестьянина-патриота, уже вручен боевому летчику гвардии майору Еремину.

Нет сомнения, что все колхозники Советского Союза, равно как и рабочие, служащие и интеллигенция, поддержат боевые успехи Красной Армии строительством новых колонн могучих танков, новых эскадрилий быстрокрылых самолетов, увеличением выпуска продукции всюду — на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах. Родина обеспечит наступающую Красную Армию всем — боевой техникой, транспортом, боеприпасами, продовольствием.

Шаг за шагом советская земля очищается от гитлеровской нечисти. Наступление наших войск продолжается!

(Из передовой «Правды» за 20 декабря).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 декабря

В течение 22 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупных населенных пункты — Колешатое, Никольское, Морозовка, Верхне-Грачевский, Поповка, Каменский, Греков, Федоровка.

◆ 21 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь трех артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды вели активные боевые действия и захватили 10 немецких дзотов и 25 блиндажей. В течение дня уничтожено до 2 рот пехоты противника. В центральной части города гитлеровцы предприняли несколько безуспешных контратак. Наши бойцы отбили все контратаки противника и несколько продвинулись вперед. На других участках наши части вели огневой бой с противником. В воздушных боях уничтожено 5 немецких самолетов, в том числе 4 транспортных самолета.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши части вели разведку и засаду, перестрелку с противником. В районе одной высоты бойцы Н-ской части отбили 2 контратаки противника и улучшили свои позиции. Уничтожено 4 немецких танка, 11 пулеметов и 9 автомашин. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушено 14 немецких

дзотов и блиндажей, подавлен огонь 3 артиллерийских, 2 минометных батарей противника.

◆ Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Советские войска сдерживают натиск крупных сил противника и наносят им огромный урон. Немецкие танки и мотопехота с ходу пытались захватить один населенный пункт, но встретили решительный отпор. В ходе этих боев истреблено до 1.000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 60 немецких танков, уничтожено 21 орудие, 13 пулеметов и 64 автомашины.

◆ В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление. Н-ская часть, преследуя отступающего врага, овладела рядом населенных пунктов. Под ударами советских бойцов противник бросает на поле боя технику, вооружение и боеприпасы. Неорганизованные попытки отдельных вражеских групп задержать наступление Красной Армии успеха не имели и увеличили и без того огромные потери немцев. Н-ское соединение за два дня истребило около 6.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 100 автомашин, 200 повозок и 30 орудий. На другом участке нашим частям сдался в плен в полном составе батальон пехоты противника во главе с командиром батальона.

◆ На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и вели наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В районе западнее Ржева штурмовые отряды уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 5 дзотов и 2 блиндажа. На другом участке бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, истребили до 600 гитлеровцев. Разбито 20 дзотов и 22 блиндажа, уничтожено 7 пулеметов, 2 орудия

и 5 минометов. Захвачены пленные.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. Несколько дней спустя партизаны произвели внезапный налет на волостное управление и истребили 50 немецких солдат и полицейских. Группа партизан другого отряда уничтожила 10 вражеских автомашин, тягач и мотоцикл.

◆ Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревнях Ширинино и Максимишина, Калининской области. «Немецкие бандиты забрали у крестьян продовольствие и весь скот. Несмотря на морозы, гитлеровцы выгнали всех жителей вместе с детьми на улицу. Немецкие солдаты задержали 13 колхозников деревни Ширинино по дороге из леса. Они несли вязанки дров. Фашисты расстреляли всех их, в том числе 65-летнего Ивана Кудрявцева, 20-летнюю Дарью Марцеву и 16-летнего Василия Филигина. В деревне Максимишина гитлеровцы расстреляли 18 мирных жителей».

Акт подписали колхозники деревни Ширинино: Андрей Кувшинов, Василий Колосов, Ефросинья Кувшинова, Александра Гранова, старший лейтенант Дряхлов и красноармеец Гусельников.

◆ Наступление югославских партизан в районе Сански Мост и Босански Нови развивается успешно. В боях с оккупантами партизаны истребили большое количество вражеских солдат, уничтожили 2 танка и повредили на аэродроме 1 бомбардировщик. В результате кровопролитных боев патриоты заняли Ласинью, Скаканец, Сеничак и ряд других населенных пунктов. Партизаны взяли в плен большую группу итальянских солдат, захватили много трофеев, в том числе 3 исправных танка.

Включившись в фронтовой декад-жизнь» (пред. тов. Шабалков) сдал ник по завершению обмолота и хлебосдачи, колхозники и колхозницы Красулинского сельсовета в первый день декады показали хорошие образцы труда. Круглые сутки, в 2 смены, шел обмолот хлеба, нагружались зерном подводы и обоз за обозом уходил на пункты Заготзерно.

Колхоз «Вперед», где председатель тов. Егорев, вывез 80 центнеров хлеба, сельхозартель «Новая

жизнь» (пред. тов. Шабалков) сдал 58 центнеров зерна. Обоз в 20 подвод отправил колхоз «Победа» (пред. тов. Солдатенко). В этот день колхоз «Победа» сдал государству 74 центнера хлеба авансом в счет натуроплаты МТС за 1943 год.

Фронтовая декада в колхозах Красулинского сельсовета проходит под лозунгом — дать стране и фронту больше хлеба, борясь за честь подписать рапорт товарищу Сталину.

И. ИСТРАТОВА.

В прокуратуре Кузнецкого района

Проверкой выполнения плана хлебосдачи в порядке прокурорского надзора по колхозу «Красный путевец», Сидоровского сельсовета, установлено, что бывший председатель колхоза Ведоменко А. и бригадир полевой бригады Емельянов В.

вместе

большевистской организации труда в колхозе и выполнения первоочередных задач — уборка военного урожая, обмолот и хлебосдача — занимались систематическим пьянством, разложением трудовой дисциплины и разбазариванием колхозного имущества.

По состоянию на 10 декабря план хлебопоставок был выполнен на 25 процентов и к этому же сроку оставалось необмолоченного хлеба со 120 гектарами. Оба эти важнейшие мероприятия сорваны по вине Ведоменко и Емельянова.

Бывший председатель колхоза Ведоменко и бригадир Емельянов разбазаривали колхозную муку, продали трех поросят и пять центнеров картофеля, сгноили 8 центнеров хлеба на токах, на семи токах не заскировали солому и сгнили яичину.

За преступные действия Ведоменко и Емельянов арестованы и на дниах они предстанут перед судом военного трибунала.

Л. Н. ШАДРИН,
прокурор Кузнецкого района.

Зерно шло непрерывным потоком

Больше сорока обозов с хлебом пришли на пункты Заготзерно 21 декабря, в день рождения нашего вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Колхоз «Большевик», Атмарицкого сельсовета, сдал государству 330 центнеров хлеба. Авансом в

счет натуроплаты МТС за работы 1943 года внес 49 центнеров колхоз имени Сталина, Антоновского сельсовета (пред. тов. Теленин).

Н. ВАЙВЕРОВ,
директор Заготзерно.

Илья Эренбург

Сибирякам

Немцы любят хвастать, что они ничего не боятся. На самом деле фрицы боятся многое, но сильнее всего они боятся зимы и сибиряков. Почему немцы боятся зимы? Потому, что эти «сверхчеловеки» — дохлы. Десять градусов мороза, а фриц скулит, что ему дышать нечем. Одев фриц сложно, но глупо. Он думает, что если намотать на себя тряпье, станет теплее. Все на нем эрзац: и рубашка и шинель, да и сам он эрзац. У него кровь холода. О валенках фриц и не слыхал, он надевает башмаки потеснее и думает, что это поможет. А потом лежит без задних лап. Фриц боится ходить по снегу: он привык ходить по асфальту. Фриц боится зимой высунуть нос, а высунет и сейчас же под носом сосулька. Фриц зимой гадит в избе, не моется, боится холодной воды. Зимой вишам на фрице не жизнь, а одно удовольствие.

Фрицы боятся зимы потому, что

советской армии — сибирские стрелки. Как только подымешь голову, сейчас же свистит меткая пуля. Ничего, в этом году, увидев сибиряков, фрицы подадутся назад. «Сибирь — холодный и пустынный край, где живут полудикие существа различных смешанных рас» — так сказано в учебнике географии для малолетних фрицев. Что же немцы увидели? Какие люди живут в Сибири? Они увидели Героя Советского Союза сибиряка Батракова и его бойцов. Впрочем, те, кто увидели, не расскажут: сгинули давно в земле. Фрицы в Сталинграде уже познакомились с сибиряками из дивизии Гурьева. Были их сибиряки, но это только задаток. Расплата впереди. Бьют фрицев на Дону. Бьют их в Калмыцкой степи. Это начало расплаты! Бьет немцев русская зима, но еще крепче бьет колбасников русская сила.

Прошлой зимой фрицы просились в Африку. Теперь не просятся. Теперь у немцев не будет ни одного спокойного места. Теперь у немцев

не будет ни одного спокойного дня. Красная Армия начала наступать и она будет наступать. Она будет гнать палачей с родной земли. Зима идет. Наша зима. Не помогут немцам пограничные подштанники. Не помогут колбасникам крашеные рукавицы. Мы выморозим проклятое племя.

«Зимы нам не выдержать», — говорят пленные. Они знают, что говорят. Они знают теперь, где раки зимуют. Русскому к зиме не привыкать. Сибиряк на морозе расцветает. Бывалому солдату не страшно запечьт в поле. Пойдет он, знает, что идет не один: рядом с ним шагает наша союзница — зима. Сибиряки идут на лыжах. Они пройдут 40 километров за день. Они пройдут через пургу, по целине и хорошо, без дорог заберутся в тыл к немцам.

Мото-колбасники привыкли кататься на автомобилях. Они на лыжах шатаются. В снегу они вязнут. Они на морозе пухнут. На лыжах мы погоним немцев. Их мало

гнать. Их надо обогнать. Их надо окружить и перебить.

Немцы хитры на выдумки. Они придумали двухэтажную виселицу. Они придумали «пакетики фюрера» — двенадцать кило крашеного сала и масла для каждой гretchen. Они многое придумали. Но победы им не придумать.

Вот стоит богатырь-сибиряк, рядом с ним пленный нахал. Подхалим-замухрышка «высшей расы», фриц скулит: «Ах, какой ужас эта вторая зима!» Сибиряк ему отвечает: «Ничего, третьей зимы не будет. Третью зиму я буду есть у себя пельмени, а ты будешь чинить мосты в Литве».

Сибирь — большая, суровая и ласковая, веселая и грозная. Сибирь все давала родине: хлеб и золото, ученых и рабочих. Теперь Сибирь дает родине лучших бойцов, мужество, сибирскую верность. Кто впереди? Сибирь. Она гонит немчуру на Запад.

(«Красноармейская звезда»).

И. о. ответ. редактора
Г. ЕВТУШЕНКО.

ДАТЬ СТРАНЕ И ФРОНТУ БОЛЬШЕ ХЛЕБА

Включившись в фронтовой декад-жизнь» (пред. тов. Шабалков) сдал ник по завершению обмолота и хлебосдачи, колхозники и колхозницы Красулинского сельсовета в первый день декады показали хорошие образцы труда. Круглые сутки, в 2 смены, шел обмолот хлеба, нагружались зерном подводы и обоз за обозом уходил на пункты Заготзерно.

Колхоз «Вперед», где председатель тов. Егорев, вывез 80 центнеров хлеба, сельхозартель «Новая